

2014年12月9日
港专学院成立典礼暨
香港专业进修学校周年聚餐 2014
律政司司长袁国强资深大律师致辞

谭耀宗议员(香港专业进修学校校董会荣誉主席)、黄景强主席(港专机构主席)、黄友嘉主席(港专院校董会主席)、刘佩琼主席(香港专业进修学校校董会主席、港专院校务委员会主席)、陈卓禧校长(港专学院院长)、各位嘉宾、各位教职员、各位朋友：

1. 大家好!我非常荣幸获邀出席今日的港专学院成立典礼暨香港专业进修学校周年聚餐，令我有机会与在座各位一起见证「港专学院」成立的大日子。
2. 办学从来不是一件容易的事。港专于1957年创办，当时名为「旺角工人夜校」，是香港首间提供业余工业教育课程的民办机构。我认识的长辈当中，亦有因为就读当年旺角工人夜校的课程而获益良多。经过57年的不断开拓创新，当年的工人夜校续步发展至提供专业教育和职业训练，到现在涵盖全日制专上教育，一直都是本地专上教育及继续教育中的一股重要力量。
3. 今年8月，行政长官会同行政会议根据《专上学院条例》批准港专学院的注册，成为本港最新一所可颁授本地学士学位的院校，并于今年十月开

办了全港首个「社会发展研究(荣誉)社会科学学士」课程。我在此衷心恭贺港专多年来所取得的骄人成积。

4. 在 21 世纪的知识型经济社会，我相信大家都会认同专上教育、持续进修及终身学习的重要性。特区政府积极推动专上教育的持续发展，强调课程多元化，务求为市民及青少年提供优质、灵活及多阶进出的升学途径，令他们可在人生不同阶段加强装备自己，持续增值，贡献社会，并且为青年人提供不同出路。
5. 著名「国际高等教育资讯机构」最近公布 2015 年「最佳求学城市排名榜」¹，香港在全球排名由去年的第七位上升至第五位，力压新加坡、东京等城市，成为亚洲的最佳求学城市。香港高等教育的蓬勃发展，确实有赖香港专上教育多元化以及优质的专上课程的配合及推动。
6. 特区政府往后会与教育界继续提倡多元卓越文化，令青年人及市民在升学和就业方面有各种不同机会，发挥潜能。在这方面，港专在本地教育界占有独特的位置，一直与香港社会的步伐共同前进，掌握社会不同阶层的教育需要。
7. 港专是一所有抱负、有活力的民办专上院校，在

¹ 即 Quacquarelli Symonds 公布的「2015 年 QS 最佳求學城市排名榜」

有限的资源下，仍然能够跨越重重挑战。港专在过去五十多年来，积极投入香港的教育事业及配合政府政策，因应社会的变迁，不断扩展服务范畴，致力为切合不同年龄、不同背景、不同阶层人士的需求而提供各种各类的进修课程及升学阶梯。

8. 港专对香港的贡献绝对值得社会大众的肯定及表扬，而所有曾为港专默默耕耘的人士，包括港专学院校董会及香港专业进修学校校董会的每位成员，亦绝对值得我们致敬。
9. 我深信港专今后必定能够继往开来，与香港社会共同前进，续创佳绩。我祝愿港专百尺竿头、更进一步，亦祝愿港专的学生学业进步，享受丰盛人生。

多谢各位。